

“浙江省戒毒康复所”正式揭牌

探索破解“笑气”滥用难题新路径

通讯员 叶无忧 郭文 本报记者 王春苗

本报讯 10月15日,浙江省余杭强制隔离戒毒所(以下简称“省余杭所”)举行揭牌仪式,“浙江省戒毒康复所”正式宣告成立。这不仅标志着浙江戒毒系统全面开启戒治康复工作的探索实践,更为“笑气”等未列管成瘾性物质滥用的治理工作,从前期探索迈入规范化、系统化新阶段提供了关键新路径。“未来将通过更科学的方

法、更有力的举措,推动戒治康复工作向更深层次发展,为建设平安浙江、法治浙江,守护家庭幸福安宁贡献力量。”省余杭所党委书记、政委严朝晖说。

“曾见过19岁少年吸食‘笑气’后连路都走不稳,家长哭着来求助,那时既心疼又无力。”现场一名民警轻声感慨。近年来,“笑气”等未列管成瘾性物质滥用问题逐渐凸显,一些青少年因长期吸食丧失行动能力,原本和睦的家庭被拖入困境。正是面

对这样的痛点,浙江司法行政戒毒系统主动扛起责任,将省余杭所定为最先试点,初步建立起一套独具浙江特色的“415”戒治康复工作模式。该模式通过“走读、寄宿、封闭、远程”4种灵活收治形式,精准匹配不同成瘾程度、不同家庭情况的戒治对象。截至目前,该模式已帮扶一批青少年走出成瘾泥潭,相关成效获司法部戒毒管理局、同行及社会各界认可。

“接下来要多方面发力,推动戒治康复

工作走深走实。”浙江省戒毒管理局党委书记、局长林守懦在揭牌仪式上强调,要主动将戒治康复工作融入全省禁毒工作大局和社会治理体系,持续推进规范运行,围绕“走前列、作示范”目标定位,不断细化完善“415”模式的运行机制,着力打造可在更大范围复制推广的“浙江经验”和“余杭样板”;同时,戒毒康复工作还要注重“法、理、情”相结合,体现司法人文关怀,让戒治对象及其家属切实感受到公平正义与司法温暖。

抢答成功



近日,临海市公安局杜桥派出所民警走进临海市中小学生实践教育基地,组织开展反诈和安全防范知识竞赛活动。图为学生代表抢答成功后挥拳庆祝。

通讯员 叶明銮 摄

儿子果断报警,保住母亲94万元养老钱

本报记者 陈毅人 通讯员 孟翔云

本报讯 “我妈神色不对,还在和人屏幕共享……”近日,杭州上城警方接到一男子报警,称他母亲王女士(化姓)很可能遭遇电信网络诈骗。情况紧急,南星派出所民警唐飞立即赶往王女士家中。

一进门,只见王女士母子神情紧张,“我妈刚才和对方屏幕共享,我已经帮她关闭了,接下来该怎么办?”王女士的儿子急切地向民警求助。唐飞一边安抚两人情绪,一边立即联动公安分局反诈中心,对王女士名下的银行卡实施保护性止付,成功保住了账户内的94万元养老钱。

经了解,当天晚上,65岁的王女士

在家收到一条快递短信,让她前往“先锋便利店”领取包裹。可是,王女士最近并没有网购,家附近也没有这么一家便利店,她疑惑不已,便回拨了短信上的电话进行确认。

对方自称是“某短视频平台客服”,告知王女士说,短信提到的快递是一份“百万保障会员合同”,如不关闭会员服务,接下来每个月都会自动扣费。“现在不处理好,今晚就会扣费!”在对方语速急促的恐吓下,王女士信以为真,赶紧按照对方指引下载了某小众会议软件,并开启了屏幕共享。对方以“验证流程”为由,引导她将资金集中至一账户,并在其名下不同账户间来回转账。

关键时刻,王女士的儿子前来探

望,一进门便察觉母亲状态异常,手机里还传出“转账”“验证”等话语。他一下子就联想到社区民警反复宣传过的反诈案例,毫不犹豫地上前中断操作,将母亲的手机关机,并拨打110报警。

“骗子让你反复转账是幌子,是为了通过屏幕共享窃取你的银行账户信息与验证码!”唐飞向王女士母子剖析了骗子的套路,并结合真实案例对王女士开展反诈宣传。

临走,唐飞对王女士儿子的敏锐和果断点赞,“你做得非常对!关机是最直接、最有效的方法。”同时,民警还叮嘱他多关心母亲,加强日常防骗提醒,并协助更换所有银行卡密码。

(上接1版)

普陀山是首批国家级重点风景名胜区之一,有开放寺院40多座。王成国来到普陀山派出所普济寺联勤警务室(善治驿站),详细听取“1+5+N”工作模式,了解旅游旺季安保力量配备、矛盾纠纷化解、安全隐患排查等情况。他指出,要深化平安宗教场所建设,完善景区综合治理工作格局,做实做强“旅游警务”,发挥“联勤、联动、联处”工作机制作用,确保景区平安稳定、游客安心舒心。要立足政法职能,坚持我国宗教中国化方向,协同有关主管部门依法管理宗教事务,进一步提升宗教事务治理法治化水平。

船舶工业的发展,是舟山深耕海洋、向海图强的一个缩影。太平洋海洋工程(舟山)有限公司是全球修船企业前十强和舟山市船舶行业龙头企业,也是浙江省“专精特新”企业。王成国深入船坞、码头生产一线,了解造船、修船等板块业务发展情况和员工工作环境,实地了解企业法治需求。他叮嘱企业要牢固树立安全发展理念,突出抓好重点领域安全管控,建立风险隐患动态排查机制,持续强化全员安全教育培训,压紧压实安全生产责任链条,扎实做好安全生产工作。他指出,精准服务的前提是摸清需求。政法机关要坚持以企业需求为导向,统筹运用执法、司法力量,在重点领域、关键环节加大法治创新、合规指导、争议解决等法治供给力度,运用法律武器有理有利有节应对各类挑战,持续营造让企业更加可感可及的一流法治化营商环境。

叶新参加。

“慈孝的力量” 榜单近日揭晓

潮新闻记者 乐美真 孙磊

9月5日,由浙江日报报业集团、浙江省慈善联合总会主办,浙江老年报社、浙江省慈善文化研究院承办,浙江省福利彩票管理中心提供公益支持的2025年浙江“慈孝的力量”发布活动正式启动。一个多月来,活动依托全省福彩站点网络,联动数字技术,经过全网征集与全民推荐,最终名单于日前揭晓,来自11个设区市的优秀代表荣登榜单,其中虞炳泉等10人(队)获评“慈孝的力量”(人物),杭州市拱墅区长庆街道、西湖区转塘街道和宁波市北仑区郭巨街道等5个街道(镇)获评“慈孝的力量”(镇街),浙江红石梁集团天台山乌药有限公司等5家公司获评“慈孝的力量”(企业)。

浙江省福利彩票管理中心负责人表示,这份名单不仅是一份荣誉榜,更描绘了一幅传统美德与现代治理水乳交融、个体善举与社会进步同频共振的生动图景。这场文明盛事,深度挖掘了慈孝文化的时代内涵,有效激发了社会治理的深层潜能。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013

全球不足万只的“鸟中仙女”,警民携手救了一只

本报记者 陈毅人 通讯员 汪志杰

本报讯 近日,杭州市萧山区上演了一则警民携手救助野生动物的暖心故事。一只因撞击玻璃而受伤的“鸟中仙女”——国家二级保护野生动物仙八色鸫,在靖江派出所民警与热心市民的及时帮助下成功脱险。

“这只鸟的羽毛颜色特别绚丽,一看就非同一般!”发现这只小鸟的市民李先生说。当天,他在自家店门口发现这只美丽的小鸟躺在地上,通过手机查询相关资料,敏锐地意识到这很可能是受保护的珍稀鸟类,立即向警方求助。

接到报警后,正在附近巡逻的靖江派出所民警迅速赶到现场。只见这只小鸟头部呈深栗褐色,羽毛呈现出绿、蓝、黑、白等丰富色彩,在阳光下闪

耀着金属般的光泽,民警小心翼翼地将这只虚弱的小鸟捧起,用柔软的布料为其制作临时护垫,然后将其安全护送回派出所。

经萧山区野生动物收容救护中心专家鉴定,确认这只色彩斑斓的小鸟正是被誉为“鸟中仙女”的仙八色鸫。该物种在全球的数量已不足1万只,被列为国家二级重点保护野生动物,同时也被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》。

据介绍,仙八色鸫(学名:Pitta nymphal)是一种中等体型的迁徙鸟类,体长约20厘米。其名称源于身上八种不同颜色的羽毛。

目前,这只仙八色鸫正在萧山区野生动物收容救护中心接受专业治疗和观察。救护中心工作人员表示:“经过初步检查,这只仙八色鸫是因撞击导致暂时

性昏迷,身体有多处软组织挫伤。我们将对其进行全面检查和精心护理,待其完全恢复野外生存能力后,会选择适宜的生态环境进行放归。”

警方提醒:

如在日常生活中发现受伤、受困的野生动物,请勿擅自接触或处理,应及时与林业部门、野生动物保护机构或公安机关联系,由专业人士进行救助。

